
Òàáëèöû

1. Äîêàæèòå, ÷òî òàáëèöó 2n × 2n áåç îäíîé êëåòêè ìîæíî ðàçðåçàòü íà óãîëêè èç òðåõ êëåòîê.

2. Òàáëèöà 2010 × 2011 ïîêðûòà äîìèíîøêàìè 1 × 2; íåêîòîðûå èç íèõ ëåæàò ãîðèçîíòàëüíî, íå-
êîòîðûå � âåðòèêàëüíî. Äîêàæèòå, ÷òî ãðàíèöà ãîðèçîíòàëüíûõ äîìèíîøåê ñ âåðòèêàëüíûìè
èìååò ÷åòíóþ äëèíó.

3. Íàéäèòå ìàêñèìàëüíîå n òàêîå, ÷òî, åñëè äîñêó 8×8 ðàñêðàñèòü â n öâåòîâ, òî ëþáîé êâàäðàòèê
áóäåò ãðàíè÷èòü ïî ñòîðîíå ñ ìèíèìóì äâóìÿ ñâîåãî öâåòà.

4. Íà äîñêó 8 × 8 ïîñëåäîâàòåëüíî âûñòàâëÿþòñÿ ëàäüè òàê, ÷òîá êàæäàÿ íîâàÿ áèëà íå÷¼òíîå
êîëè÷åñòâî óæå âûñòàâëåííûõ ëàäåé. Ïåðâàÿ ñòàâèòñÿ ïðîèçâîëüíî. Êàêîå ìàêñèìàëüíîå ÷èñëî
ëàäåé ìîæíî âûñòàâèòü?

5. Äàíà äîñêà 9 × 9. Ðàçðåøàåòñÿ ðàçðåçàòü åäèíè÷íûé êâàäðàòèê ïî äâóì äèàãîíàëÿì. (Ðàçðå-
çàòü âíóòðåííèå êâàäðàòû ìîæíî). Íàéäèòå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî êâàäðàòîâ, êîòîðûé ìîæíî
ðàçðåçàòü òàê, ÷òîáû äîñêà íå ðàñïàëàñü.

6. Òàáëèöà n× n çàïîëíåíà ÷èñëàìè 0 è 1 òàê, ÷òî â íåé íåò äâóõ îäèíàêîâûõ ñòðî÷åê. Äîêàæèòå,
÷òî ìîæíî âû÷åðêíóòü îäèí ñòîëáèê òàê, ÷òî âñå ñòðî÷êè îñòàíóòñÿ ðàçíûìè.

7. Òàáëèöà n×n çàïîëíåíà ÷èñëàìè îò 1, 2, . . . , n2. Äîêàæèòå, ÷òî íàéäóòñÿ äâå ñîñåäíèå ïî ñòîðîíå
êëåòêè, ÷èñëà â êîòîðûõ îòëè÷àþòñÿ íå ìåíüøå, ÷åì íà n.

8. Äàíà êâàäðàòíàÿ òàáëèöà, â êàæäîé êëåòêå çàïèñàíî ïî ÷èñëó. Èçâåñòíî, ÷òî â êàæäîé ñòðîêå
ñóììà äâóõ íàèáîëüøèõ ÷èñåë ðàâíà a, à â êàæäîì ñòîëáöå òàáëèöû ñóììà äâóõ íàèáîëüøèõ
÷èñåë ðàâíà b. Äîêàæèòå, ÷òî a = b.
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